

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras victoriosas tropas han rebasado la primera línea del cinturón defensivo de Bilbao

El generalísimo Franco hace importantísimas declaraciones acerca de la política internacional del nuevo Estado

"PUEDO AFIRMAR QUE LA ESPAÑA NACIONAL NO SE PRESTARÁ A NINGUNA CONJURA CONTRA FRANCIA. LO UNICO QUE HAY ES QUE ALEMANES, ITALIANOS Y PORTUGUESES NO ESTAN DISPUESTOS A QUE SE TRANSFORME ESPAÑA EN UNA COLONIA SOVIETICA

Paris 11. El diario parisién "Le Journal", publica unas declaraciones del Generalísimo Franco a su enviado especial a Salamanca.

El Caudillo comenzó sus manifestaciones reafirmando su amistad hacia Francia, a la que yo—dijo—he aprendido a conocer en mi contacto personal con el mariscal Lyautey, en Marruecos.

Praguntado sobre las relaciones anglo-italianas, Franco respondió: —Nosotros los españoles lamentamos profundamente esta ruptura moral que se ha producido entre Inglaterra e Italia, ya que siempre hemos estimado y anhelado el buen entendimiento con la Gran Bretaña como un principio de nuestra política internacional.

—Cuando terminemos de salvar a España— siguió diciendo el Caudillo nacional—, nos queda la labor de recuperar toda nuestra actividad política internacional, ya que, por otra parte, nosotros estamos predispuestos, por nuestra situación geográfica, a desempeñar un papel de constantes mediadores. En esto consiste nuestro imperialismo.

Rafaelito al problema de la Sociedad de Naciones, el Generalísimo dijo al periodista francés:

—Cuando dominemos todo nuestro territorio tomaremos a nuestro cargo los compromisos internacionales contraídos por España.

En diversas ocasiones España, salvó la paz en Ginebra, y así volveremos a ocupar nuestro puesto en la Liga ginebrina, dentro del mismo espíritu de concordia europea, de siempre.

En cuanto a la amistad de la España nacional con Alemania e Italia, Franco respondió así a las preguntas del enviado de "Le Journal":

—Francia halla en su pasado razones para mostrarse ahora recelosa de su seguridad. Nuestra amistad con Italia y Alemania se basa en hechos desde que comenzó esta guerra; pero voy a contestar con mi lealtad de soldado, en la parte que personalmente me afecta, este problema y digo a los franceses: No creo justificado vuestro recelo. Según mi opinión, no es del Oeste de donde la Francia pueda recelar por sus destinos, sino de su propia casa, que es donde se halla el peligro.

Puedo afirmar que la España nacional no se prestará jamás a ninguna conjura contra Francia. Lo único que hay es, que alemanes, italianos y portugueses no están dispuestos a que España se transforme en una colonia soviética.

Para realizar nuestra resistencia, no se nos ha pedido ningún compromiso por parte de nuestros amigos. Somos nacionales españoles y estamos firmemente decididos a mantener en todas las circunstancias la libertad de España, librándola de cualquier hipoteca que pesara sobre el futuro Estado.

Preguntado Franco si se hallaría dispuesto a firmar un tratado incondicional de no agresión con Francia cuando su Gobierno sea reconocido por toda Europa, el Caudillo respondió:

—Con la mejor de las voluntades, siempre que ambos países lo desearan, y sin que esto fuera desagradable, según creo yo, para cualquiera de las naciones amigas.

—Puedo afirmar que la España nacional no se prestará jamás a ninguna conjura contra Francia. Lo único que hay es, que alemanes, italianos y portugueses no están dispuestos a que España se transforme en una colonia soviética.

Para realizar nuestra resistencia, no se nos ha pedido ningún compromiso por parte de nuestros amigos. Somos nacionales españoles y estamos firmemente decididos a mantener en todas las circunstancias la libertad de España, librándola de cualquier hipoteca que pesara sobre el futuro Estado.

Preguntado Franco si se hallaría dispuesto a firmar un tratado incondicional de no agresión con Francia cuando su Gobierno sea reconocido por toda Europa, el Caudillo respondió:

—Con la mejor de las voluntades, siempre que ambos países lo desearan, y sin que esto fuera desagradable, según creo yo, para cualquiera de las naciones amigas.

—Puedo afirmar que la España nacional no se prestará jamás a ninguna conjura contra Francia. Lo único que hay es, que alemanes, italianos y portugueses no están dispuestos a que España se transforme en una colonia soviética.

Para realizar nuestra resistencia, no se nos ha pedido ningún compromiso por parte de nuestros amigos. Somos nacionales españoles y estamos firmemente decididos a mantener en todas las circunstancias la libertad de España, librándola de cualquier hipoteca que pesara sobre el futuro Estado.

Preguntado Franco si se hallaría dispuesto a firmar un tratado incondicional de no agresión con Francia cuando su Gobierno sea reconocido por toda Europa, el Caudillo respondió:

—Con la mejor de las voluntades, siempre que ambos países lo desearan, y sin que esto fuera desagradable, según creo yo, para cualquiera de las naciones amigas.

—Puedo afirmar que la España nacional no se prestará jamás a ninguna conjura contra Francia. Lo único que hay es, que alemanes, italianos y portugueses no están dispuestos a que España se transforme en una colonia soviética.

Para realizar nuestra resistencia, no se nos ha pedido ningún compromiso por parte de nuestros amigos. Somos nacionales españoles y estamos firmemente decididos a mantener en todas las circunstancias la libertad de España, librándola de cualquier hipoteca que pesara sobre el futuro Estado.

Preguntado Franco si se hallaría dispuesto a firmar un tratado incondicional de no agresión con Francia cuando su Gobierno sea reconocido por toda Europa, el Caudillo respondió:

DISCIPLINA Y AUSTRERIDAD EN LA RETAGUARDIA. CON ESTE PEQUEÑO SACRIFICIO HEMOS DE CORRESPONDER AL HEROICO COMPROMETIMIENTO DE NUESTROS SOLDADOS EN LOS FRENTES DE BATALLA. SOLO ASI LOGRAREMOS HACERNOS DIGNOS DE ELLOS Y DE ESPAÑA.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Frentes de Vizcaya: En el día de hoy la mejoría del tiempo ha permitido que continúe nuestro avance. Aún no se han recibido noticias detalladas porque a la hora de cerrar este boletín, seguía la operación, pero se sabe ciertamente que nuestras tropas han obtenido una brillantísima y completa victoria, pues no sólo han derrotado al enemigo poniéndole en fuga y causándole bajas, sino que una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, continúa nuestro impetuoso avance.

Frente de Asturias: Cañoneo y tiroteo en el sector de Escampero. En las cercanías de la posición de la Estaca se ha recogido hasta ahora 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 2 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones y más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre de esno, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapador.

Frente de León: En la pasada noche atacó el enemigo la posición de Peñalarga, siendo rechazado y dejando en nuestras alambradas 14 muertos y numerosas municiones; con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja.

Frente de Santander: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO. Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad digna de mención, con algunos tiroteos.

Frente de Soria: Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo, habiéndose enterrado hoy 84 de los cadáveres que dejó abandonados y quedando todavía más entre arbas líneas. Además del material recogido al enemigo y del que se dió detalles en el boletín de ayer, se ha recogido hoy otras dos ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

Frente de Aragón: En el sector de Beichite fué rechazado un intento de ataque enemigo durante la noche última, causándole muchas bajas. En otros sectores, tiroteos y cañoneos.

En uno de los sectores se han presentado 3 tenientes y 4 soldados.

EJERCITO DEL SUR. Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya se ha rechazado por nuestras tropas intentos de ataques, cogiéndole al enemigo 8 muertos, 1 prisionero, 11 fusiles y bastantes bombas de mano.

En el sector de Espiel se rechazó un ataque de los rojos, siendo perseguido por nuestras tropas que cogieron 30 muertos, 25 fusiles y un fusil ametrallador.

Otro ataque del enemigo al Puerto Calatraveño, también fué rechazado con toda energía, causándole numerosas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía se presentaron hoy 6 soldados, muchos de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Nuestras fuerzas aéreas han obtenido un nuevo y señalado triunfo.

En el frente de Aragón, en varios combates aéreos para imposibilitar el bombardeo de la aviación enemiga fueron derribados dos aparatos rojos de caza y cuatro de bombardeo y por nuestra artillería anti-aérea fué también abatido otro aparato de bombardeo.

Nuestra aviación bombardeó el aeródromo enemigo del Carrascal, logrando incendiar cuatro aparatos rojos.

En todas estas operaciones aéreas no hemos perdido ni un sólo avión. Salamanca 11 de Junio de 1937.

NUESTRAS TROPAS A LAS PUERTAS DE BILBAO

Las fuerzas que operan en Vizcaya después de haber causado una gran derrota al enemigo quedaron situadas entre la primera y la segunda línea del cinturón defensivo de Bilbao

Salamanca 11.—Se ha ocupado por nuestras fuerzas la primera línea del cinturón defensivo de Bilbao después de conquistar valientemente las altas colinas que la rodeaban.

El enemigo ofreció bastante resistencia, pues estaba fuertemente atrinchado, pero se le puso en fuga y dejó en el campo más de doscientos muertos, entre ellos un capitán y un teniente.

El quebranto sufrido por el enemigo es grandísimo.

La operación continuaba a última hora de la tarde y nuestras tropas se dedicaban a limpiar de enemigos el espacio comprendido entre la primera y la segunda línea del cinturón defensivo de la capital de Vizcaya.

El "Tebib Arrumi", en su crónica de esta noche detalla la brillantísima operación realizada en Vizcaya.

Señala que la actuación de la aviación ha sido maravillosa. Intervinieron más de cuarenta aparatos que castigaron duramente al enemigo que estaba fuertemente atrinchado. Los rojos huyeron a la desbandada hasta el punto de que nuestras tropas tuvieron que detenerse para no rebasar el famoso cinturón.

El avance continuaba a las once de la noche.

La aviación ha dado cuenta de que en Bilbao se advierte muchos incendios, principalmente en edificios cercanos a la vía del ferrocarril. Esto demuestra que el enemigo, ante el

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla, hablando del salvajismo de los marxistas, de lo que todo el mundo está ya convencido, menos algunos idiotas y paniaguados y las sufragistas inglesas que lloran cuando ven que dan una pedrada a un perro y no se conducen del boxeo. Esta gente todavía cree lo que dicen los periódicos que hacen propaganda pagada a favor de los rojos españoles. No existe pueblo digno que pueda estar de acuerdo con los rojos y si hay naciones que los protegen aún, su cuenta les tendrá hacerlos.

Ocupóse de los manifiestos dados a la publicidad al principio del movimiento, en los que se decía que los rectores de las Universidades y los intelectuales estaban con los marxistas. Después se ha visto que esos rectores de Universidades se fugaron al extranjero y son los panegiristas de nuestra actuación y enemigos irreconciliable de los rojos. En cuanto a los intelectuales pusieron las firmas de ellos sin su consentimiento. Recientemente he recibido una carta de Manuel Machado agradeciéndome el que yo mechazara que pudiera estar al lado de los rojos. Bien conocidas son las manifestaciones que ha hecho Marañón en cuanto pudo escapar de España y por último Pérez de Ayala, a quien tenían como una gloria nacional, ha publicado un artículo en un periódico de Buenos Aires en el que cuenta todo lo que ocurre en la zona roja y elogia al general Franco. Además dice que está dispuesto a consagrar su vida y su hacienda al servicio de la patria. "La Libertad" de Madrid comenta este artículo de Pérez de Ayala en tonos muy violentos y le llama, entre otras muchas cosas, traidor.

Alvarez del Vayo ha publicado un artículo en un periódico de Ginebra en el que dice que todos los días tenemos necesidad de hacer media docena de ejecuciones para que sirvan de ejemplo y poder contrarrestar así el movimiento contrarrevolucionario.

En la zona blanca no se fusila más que a aquéllos que son condenados a la última pena por los Tribunales de Justicia, que actúan con arreglo a las leyes que rigen en el país. Pero en la zona roja, los Tribunales los integran los hombres que tienen más perverso instinto, los más indocumentados, que proceden con arreglo a su capricho, que es siempre el de matar al mayor número posible de personas de orden. Esas manifestaciones de Alvarez del Vayo ponen de manifiesto cuanto de ruín y de malvado hay en su alma. El día que se demuestre que nosotros estamos procediendo como él dice habrá motivo para decir que somos tan miserables como ellos. También algunas radios han cometido la canallada de decir que hemos fusilado en Algeciras a cuarenta y seis prisioneros. ¡Qué camallas!

La radio de Barcelona ha dicho que en vista de que Portugal facilita armas a los "fascistas", Inglaterra abandona a su suerte a aquél país, que tendrá que defender sus colonias por los medios que dispone. Se necesita ser necios para decir esas cosas. Además, el pueblo portugués es tan valiente, que él sólo se bastaría para luchar con todo el Ejército rojo de España, que está mandado por bárbaros como Mijas y Pozas y por asesinos y bandidos.

Dicen también que en la República Argentina se acentúa el entusiasmo por la causa del Gobierno rojo. Ante esto tengo que señalar que hace unos días publicó el Gobierno rojo un decreto disolviendo los organismos comerciales del extranjero para proceder a su reorganización y la Cámara de Comercio de Buenos Aires se ha negado a acatar la orden y por el contrario se ha ofrecido al generalísimo Franco por creer que su Gobierno es el único que representa con dignidad a España.

Dió cuenta de las operaciones realizadas en Bilbao. Según las noticias transmitidas por la aviación, nuestras fuerzas habían ocupado todos los objetivos señalados, pero ignoraba si habían tomado ya posiciones en la zona de defensa de Bilbao. El enemigo, desmoralizado, corría por todas partes, abandonando sus posiciones, por lo cual puede afirmarse que no ha habido resistencia.

En Zaragoza, el enemigo intentó ayer bombardear cinco veces y solamente en una de ellas logró lanzar algunas bombas que causaron cuatro muertos y doce heridos. Nuestros aparatos de caza tuvieron una actuación brillantísima. A las diez de la mañana derribaron un aparato de bombardeo monomotor. A las diez aparecieron otros tres aparatos de bombardeo y fueron derribados. A las once volaron cuatro de bombardeo, acompañados de seis cazas y fué derribado uno, huyendo los restantes.

Después los aparatos enemigos atacaron a un aeródromo nuestro, dejando caer varias bombas que solamente hirieron a un soldado.

Enseguida se elevaron nuestros aparatos y realizaron una acción ofensiva sobre el aeródromo de Carrascal, consiguiendo incendiar cuatro aviones.

En el sector de Belchite también se derribaron dos. De manera que han perdido en una sola jornada once aparatos. En cuanto a la escuadrilla de caza, sólo diré que iba mandada por el bravo aviador que hace días consiguió derribar a quince aparatos en el sector de La Granja.

Dió cuenta de otras operaciones que se consiguan en el parte oficial. En cuanto al Ejército del Sur, dijo que el enemigo había atacado en un extenso frente. En Fuentelvieja hubo fuego de cañón y de mortero, haciéndola al enemigo ocho muertos y cogiéndose once prisioneros.

En el sector de Espiel consiguieron los rojos ocupar un puesto que estaba guarnecido por un grupo de vigilancia, que se retiró a la posición central. Mediada la mañana, el enemigo llegó hasta la carretera de El Vecar. Acudió un batallón nuestro que obligó a los rojos a tomar posiciones en las lomas y cuando se estaba combatiendo apareció un tabor de Regulares. El enemigo fué cogido entre dos fuegos y huyó cobardemente a la desbandada, dejando en nuestro poder veinticinco fusiles y treinta muertos.

También han atacado una cota en los Castillejos. El combate, que seguía al anochecer, se resolverá como siempre en favor nuestro, pues se trata de un incidente local sin importancia alguna.

Terminó, como de costumbre, leyendo la relación de donativos.

CAPITULO DE BODAS

El domingo último, a las diez y media de la mañana, se celebró en la iglesia de María Auxiliadora (Colegio Salesiano), el enlace matrimonial de la bella señorita Juana M. Puertas Serrano con don Francisco Reyes Sorroche, industrial de esta plaza y tesorero de la Asociación de Antiguos Alumnos de aquél Colegio.

Bendijo la unión el Rvdo. señor don José María Doblado, director de la Casa Salesiana, siendo apadrinados los contrayentes por don Manuel García Payar y doña Manuela Puertas Serrano, hermanos de la desposada. Asistió al acto una representación de la Junta directiva del Centro de Antiguos Alumnos.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados desfilaron por el domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Desearnos todo género de venturas y una luna de miel interminable al nuevo matrimonio.

Ayer, a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San Andrés, se verificó el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Fernández Sober, hija del agente comercial de esta plaza don Salvador Fernández Caparrós, con don Manuel Méndez Gómez.

La boda se celebró en familia a causa del reciente luto de los novios. La feliz pareja, a la que le deseamos interminable luna de miel, marchó a Sevilla y Cádiz.

AYUNTAMIENTO

El alcalde don Antonio Coello recibió ayer las siguientes visitas:

Don Rafael Lubián, don Ricardo Pérez Jiménez, don Francisco Castro, doña Josefa Moyano, doña Carmen del Moral, don Rafael Sánchez Calbrede, don Rafael Díaz García y don Francisco Belmonte.

GOBIERNO CIVIL ENSEÑANZA NACIONAL

Un telegrama de la Comisión de Industria

El Excmo. señor presidente de la Comisión de Industria de la Junta Técnica del Estado ha dirigido al gobernador civil el siguiente telegrama:

"Sirvase ordenar inspecciones por agentes o delegados su autoridad a establecimientos y casas comerciales a fin evitar alzaz precios que no estén autorizados o lucros excesivos en actuales momentos de sacrificio y patriotismo para todos. Inspecciones deben ser en número y tiempos a criterio V. E. Debiendo, si lo merecen, imponer o proponer, según los casos, multas correspondientes, de las cuales dará publicidad con nombres interesados. Casos reincidencia cierre establecimiento número determinado días. Salúdame."

Al entregarnos el señor gobernador la copia del telegrama que se transcribe, nos rogó que recordáramos al público en general y muy especialmente a comerciantes e industriales el más exacto cumplimiento de las normas contenidas en las órdenes del Gobierno general fechas 17 de Noviembre y 19 de Diciembre de 1936, y de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 23 de Diciembre del mismo año, ya publicadas en el "Boletín Oficial" de esta provincia y Prensa local de los días 27 y 28 de Marzo del corriente año, para que prevenidos todos una vez recordados los preceptos de las mismas no pueda alegarse ignorancia por parte de nadie, advirtiéndole que por la Junta provincial de Abastos se practicarán cuantas investigaciones se consideren oportunas y las infracciones serán sancionadas con la máxima severidad.

Una circular acerca de la recolección

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde ha dictado la siguiente circular:

Con el fin de intensificar todo lo posible la recolección de cereales, que en el presente año más que en otro alguno, interesa realizar con la máxima diligencia, poniendo a contribución obreros y patronos, absoluta

Posesión y cese

La maestra doña Brigida del Pino se ha posesionado de la escuela de la aldea de Doña Rama.

Por incorporarse a filas ha cesado en el cargo de maestra de Fuente Obejuna don Manuel Camacho Rodríguez.

A su destino

La maestra de Villanueva del Rey doña Dolores Doblas se ha reintegrado a su destino, terminada la licencia que disfrutaba.

Instancia denegada

Ha sido denegada la instancia formulada por don Alfredo Gil Muñoz para que le fuese adjudicada una escuela en esta capital.

buena fe y elevado espíritu patriótico, para vencer, de consumo, las dificultades inherentes al período anormal que atravesamos, y con objeto de que las operaciones de saca, un tanto retrasadas por las circunstancias atmosféricas de estos últimos días, sufran las menos interrupciones posibles, dispongo:

Primero. Quedan suprimidas en el presente año, en los pueblos donde estuviesen establecidas, las huelgas del mes de Junio, terminación de varama, promoviéndose ésta hacia el próximo día de Santiago. Los patronos de los predios donde es costumbre holgar en San Juan o San Pedro, abonarán a sus obreros doble jornal por el trabajo que realicen en uno u otro día.

Segundo. Tanto los patronos como los obreros se atenderán estrictamente en todas las faenas agrícolas a las bases de trabajo y tarifa de jornales en vigor, así como al cuadro de rendimiento, aprobado por mi autoridad con fecha 24 de Mayo último, bien en sentido que serán severamente castigados los infractores de citadas disposiciones, a cuyo efecto quedan encargados los comandantes de puestos de la Guardia civil de velar por el exacto cumplimiento de las mismas.

Córdoba 11 de Junio de 1937.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

INFORMACION POR RADIO

Uno de los aviadores que bombardearon el "Deutschland" fué Hidalgo de Cisneros, la persona de mayor confianza de Indalecio Prieto

Vitoria 11. Radio 2 F. P. de Vizcaya, para desmentir la noticia de que el "Deutschland" fuera bombardeado por pilos rusos, daba los nombres de los que habían llevado a cabo la agresión, figurando entre ellos el teniente coronel Hidalgo de Cisneros.

mos secretos de Prieto, sabe los bancos suizos y holandeses donde tiene el dinero y conoce las claves para ingresar sumas de la piratería de Prieto.

LA PRENSA EXTRANJERA ELOGIA EL DECRETO DEL GENERALISIMO REFERENTE A LOS PRISIONEROS

Salamanca 11. El decreto firmado por el generalísimo que atiende al problema de los prisioneros ha merecido grandes elogios de la prensa extranjera.

"El Times" lo comenta así: Los prisioneros de guerra hechos por los nacionales han visto reconocido su derecho al trabajo y a su fruto por el decreto del generalísimo en la Prensa de hoy. Percibirán dos pesetas por día y una suma mayor cuando se empleen en trabajos en los cuales la remuneración exceda de la indicada.

ACUSAN A LA FAI Y AL POUUM DE SER ORGANIZACIONES FASCISTAS

Salamanca 11. Los representantes en Tarragona y Reus de la U. G. T., Partido Socialista Unificado, "Esquerre", "Estat Catalá" y Acción Catalana, se han dirigido en un escrito a Companys pidiendo la disolución y el desarme de la FAI y del POUUM, al que consideran francamente fascista; la disolución de los Ayuntamientos y constitución de otros nuevos con los partidos que tengan probada su lealtad al régimen y el castigo de los culpables de los últimos sucesos.

TRUJILLO, ACUSADO DE LA DESAPARICION DE TRES MILLONES DE PESETAS

Tetuán 11.—El conocido agitador comunista Trujillo, que se encontraba en Casablanca, ha sido llamado urgentemente por el Gobierno de Valencia.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY SABADO. Desde las nueve y media de la noche. La magnífica película "Metro Goldwyn Mayer" EN ESPAÑOL, titulada EL WAGON DE LA MUERTE, por los famosísimos MARY CARLISLE, CHARLES RUGLIES y UNA MERKEL. Sillas, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy sábado, desde las nueve menos cuarto.—Primer acto: EL LECHE-RO, dibujo.—Segundo: OENA A LAS OCHO, en español.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, LA CIUDAD SIN LEY.—Mañana, a las cuatro y media tarde, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, la película americana, VENGANZA DE PADRE.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy sábado 12 de Junio.—A las 8 y a las 11 de la noche.—GRAN PROGRAMA.—Primer acto: Complemento de ATLANTIC FILM.—Segundo: Hispania Tóbis presenta a Karin Hardt y Sybille Schütz en LA PICARA MÚSICA, hablada en español.—Precios: Butaca de patio, 2'00 pesetas.—En resaca, 1'00.—Mañana domingo, a las cuatro, GRAN INFANTIL.—Butaca, 0'40.—En resaca, 0'20.—Lunes, INAUGURACION DE LA TERRAZA.

YA NO SE PUEDE VIAJAR ENTRE MADRID Y VALENCIA

Valencia 11. La Gaceta del Gobierno rojo publica un decreto prohibiendo a los funcionarios del Estado viajar entre Madrid y Valencia, sin previa autorización superior.

EL CONGRESO NACIONAL DE LA C. T. T.

Valencia 11. El próximo día 8 de Julio se reunirá en esta ciudad el Congreso general de la C. N. T. para tratar del momento político y social de España.

Indalecio Prieto no estará muy contento con la celebración de este Congreso.

LOS SOCIALISTAS—DICE EL SEÑOR LARA—SE HAN LLEVADO DE ESPAÑA MAS DE DOS MIL MILLONES DE PESETAS

París 11.—El exministro don Antonio Lara ha hecho unas interesantes manifestaciones a los periodistas franceses. En ellas pone de manifiesto cómo actúa la canalla marxista en España.

En la España roja —ha dicho el señor Lara— los socialistas se han llevado un tesoro superior a dos mil millones de pesetas. Esto, que digo, es absolutamente cierto, como también lo es que he recibido proposiciones para no hacer públicas estas declaraciones.

EL CONSUL DE BELGICA EN BILBAO HA HUIDO

Bayona 11.—Ha cegado a esta ciudad el consul de Bélgica en Bilbao, dejando antes despachados todos sus asuntos, pues no tiene intención de volver a la capital de Vascaya.

ACCIDENTE MARITIMO

Londres 11.—Comunican que el buque de guerra inglés "Nelson" chocó con el mercante "Phyllis", hundiendo.

Los sesenta tripulantes del "Phyllis" pudieron salvarse a nado, siendo recogidos por el acorazado "Hampshire".

FUNERALES EN PAU POR EL GENERAL MOLA

Salamanca 11.—Organizada por la colonia española de Pau, se ha celebrado en la iglesia de San José, de esa ciudad, un solemne funeral en sufragio del alma del general Mola.

Al acto asistió una enorme concurrencia, entre la que figuraban varios generales del Ejército, jefes y oficiales del Ejército francés, el decano del Colegio de Abogados de Pau y de legado de dicho Colegio y representaciones de Acción Francesa, partido social francés, partido popular francés, secciones femeninas de todos ellos, representación de la colonia italiana y americana, comerciantes, industriales, obreros, etc.

Asistían también el general La Mennave, quien convivió en Francia con el general Mola y el abuelo del joven Jean Marmitrolé Daguene, firmes muerdo por España el 21 de Septiembre de 1936 a consecuencia de heridas que sufrió en el frente.

LAS OBRAS DE GOYA Y VELAZQUEZ ROBADAS POR LOS ROJOS

San Sebastián 11.—Continúa el despojo de nuestro tesoro artístico. Por la frontera franco-española, con dirección a Francia, pasaron el día 28 de Mayo tres camiones que llevaban la siguiente inscripción: Obras de arte. Ministère de Beaux-arts. Museos nationaux. Palais de Louvre. París.

Los camiones iban destinados a la Maisons Laffitte, eran escoltados especialmente por policías franceses y contenían obras de arte de Goya y Velázquez.

MALOS AUGURIOS

Barcelona 11. Esta mañana visitó al presidente de la Generalidad el comisario de la escuadra roja Bruno Alonso.

Después de la entrevista, Companys marchó a conferenciar con el general Pozas.

¿Cuánto tiempo durará Companys y la Generalidad?

A 1'80 DOCENA

PASTELES VARIADOS CONFITERIA "LA JUDERIA". Deanes, 25

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Almacenes Pontas Rubio, 1; don J. Rodríguez, 1; don S. García, 1; Sociedad E. Carburos, 1; señor Moreno, 1; Casa Ajuria, 1; don Angel Moyano, 2; don Manuel Terradas, 1; don Mariano Cuevas, 1; señora viuda de L. Iglesias, 1; señores Erroz y San Martín, 1; don Felipe Carvajal, 2; don Rafael Millán, 1; don J. Angel Afón, 1; don J. García, 1. Total, 17. Córdoba 11 de Junio de 1937.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1525

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Lengua de vaca a la Financiera.

El general Jordana presidente de la Junta Técnica del Estado

El generalísimo ha nombrado presidente de la Junta Técnica de Burgos, cargo que se hallaba vacante por haber sido designado el general Dávila que lo desempeñaba a la Jefatura del Ejército del Norte, al teniente general don Francisco Gómez Jordana y Souza, perteneciente al Cuerpo de Estado Mayor.

En la designación, puede apreciarse, como siempre, el acierto de nuestro Caudillo, pues el general Gómez Jordana, por su amor a España, por su brillante historia militar y por la sólida preparación que ha adquirido para ocupar cargos civiles, desarrollará una importante labor en la presidencia de la Junta Técnica del Estado.

He aquí la biografía del ilustre militar:

Don Francisco Gómez Jordana y Souza nació el primero de Febrero de 1877 y es hijo del general del mismo nombre, de venerada memoria, que fué alto comisario de España en Marruecos.

Recién salido de la Academia de Infantería en Junio de 1895 fué destinado al Ejército de operaciones de Cuba, donde formando parte de los batallones de Antequera y expedicionario de Soria demostró ya su valentía y su pericia en el combate de Alcañices en Noviembre de 1896.

Diplomado poco después en la Escuela Superior de Guerra, donde ingresó a su regreso de Cuba, obtuvo en 1902 el grado de capitán de Estado Mayor y fué en 1911 nombrado profesor de la citada Escuela Superior de Guerra.

En el empleo de comandante fué destinado al Ejército de operaciones en África, siendo nombrado jefe de Estado Mayor de la brigada de Cazadores y más tarde de la sección de campaña, desde cuyos puestos cooperó eficazmente al éxito de cuantas operaciones se realizaron en el territorio de la zona oriental de Marruecos. Por los méritos contraídos fué ascendido al empleo de teniente coronel, en el que siguió dando pruebas

de su competencia y dominio de la técnica militar.

Ascendió a coronel el año 1915, y encariñado con los asuntos marroquíes, que llegó a dominar, siguió en su nuevo empleo prestando valiosos servicios en la Jefatura del Estado Mayor de España en África y en la del Gabinete militar del alto comisario de España en Marruecos.

En 1922 ascendió a general de brigada y el año 1923, al producirse el golpe de Estado, residía en Burgos, desempeñando el cargo de jefe de Estado Mayor de la sexta sexta región y fué elegido por el marqués de Estella para formar parte del Directorio militar, encargándose del departamento de Estado, en el que desarrolló una labor fructífera.

Durante este tiempo fué ascendido a general de división y el 1 de Noviembre de 1928 se le concedió el empleo de teniente general, que en la actualidad ostenta.

Por su significación y el merecido prestigio que logró alcanzar en el Ejército fué procesado por el Gobierno de la República al hacerse la "liquidación" del Ejército, pasando a situación de reserva sin que le hubiese correspondido por su edad.

Es autor de numerosas obras, entre las que hemos de señalar la titulada "Estudios del arte militar", que mereció muy favorable acogida en las instituciones y organismos militares españoles y extranjeros.

Durante los años de la República permaneció alejado de toda actividad, y al producirse el glorioso alzamiento nacional se hallaba en San Rafael. Coincidente el sentir del general Gómez Jordana con los ideales que animaban al general Franco, se incorporó al movimiento.

El jefe del Estado, condecorador de los méritos de este general, le nombró el 24 de Octubre pasado presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, cargo en el que ha dado pruebas de su capacidad de trabajo y excepcionales dotes de inteligencia y laboriosidad.

EL PERIODISTA MARROQUI DRIS BEN KIRAN EN CORDOBA

El Marruecos español está plenamente identificado con la España nacional y con el generalísimo Franco

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción la visita del redactor jefe del semanario "Unidad Marroquí", que se edita en Tetuán, Dris Ben Kiran.

La estancia del expatriado periodista marroquí en Córdoba ha tenido por objeto de procurar que se lea en nuestra ciudad dicha revista, buscando así una más estrecha penetración espiritual de España con Marruecos.

Hemos sostenido con Dris Ben Kiran una conversación interesantísima. Hombre joven y de extraordinaria cultura, nos ha informado de la identificación de Marruecos con el movimiento nacional de España y con el generalísimo Franco, al que tanto quieren y admiran los moros de la zona del protectorado.

España y Marruecos han vuelto a unirse a través de la historia y ambos países, que ya forman uno solo, responden a un mismo pensamiento, a una sola aspiración.

Marruecos une su suerte a España, convencido de que con ello corresponde a las atenciones que en la esfera intelectual y en la material le dispensa el país protector. Marruecos derramaría hasta su última gota de sangre por España si las circunstancias lo exigieren.

Las aspiraciones nacionalistas marroquíes no pugnan con los intereses de España, sino que por el contrario, saben muy bien todos que solamente la nación protectora puede poner a Marruecos en condiciones de obtener su independencia. Y una vez obtenida esta no podrá olvidar nunca lo que debe a nuestra nación.

La noble actitud de España contrasta con lo que ocurre en la zona francesa. Allí es el odio el que impera contra el país protector que tiene convertido aquel territorio en una colonia sometida por la fuerza.

El dinero que Francia gasta en Marruecos es casi exclusivamente para fomentar la cultura de los franceses e impulsar las industrias que están en manos de ellos. Pero, los moros no queda nada que no sea humillación, esclavitud.

El redactor jefe de "Unidad Marroquí", que ya se ha ausentado de Córdoba por que se ha de recorrer en breve tiempo toda la España liberada, nos expresó también la grata impresión que le había producido su estancia en nuestra capital y la entrañable acogida que en todas partes se le había dispensado.

Mucho nos alegraría que la misión que Dris Ben Kiran ha traído a nuestro país, obtenga el resultado apetecido. Es decir, que en ningún centro cultural ni de recreo falte la edición española de "Unidad Marroquí", que al ilustrar viajero, que es también vicesecretario de la Audiencia de Tetuán, representa.

Agradecemos mucho a Dris Ben Kiran la atención que nos ha dispensado visitándonos y le deseamos feliz estancia en España, a la que ama sinceramente, pues incluso estudió la carrera de abogado en la Universidad de Granada.

EDICTO

REQUERIMIENTO Juzgado especial militar número 12 de Madrid

Por medio del presente se requiere a todos cuantos funcionarios del Ministerio de Estado de Madrid u organismos dependientes, que teniendo su cargo en esa capital se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial número 12, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban en Madrid, fecha en que salieron de esta, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo y cuando lo fueron.

Talavera de la Reina 3 de Junio de 1937.—El secretario, firma ilegible.

Madrinas de guerra

Solicitan madras de guerra los soldados de Intendencia de la Compañía de Córdoba Francisco Castelar Moreno, Santiago González Sánchez, Antonio Calvo Perea, Antonio Iglesias Berredo, Manuel Ozama Jiménez y Pedro Pérez Uguez; el de la segunda Compañía de Transmisiones, Córdoba, Manuel Sánchez Fernández; el suboficial del batallón A del Regimiento del Serrallo, Ceuta, don Domingo Cubeltes Jarón y los cabos José Toro Galán y Francisco Gariz Vizcaino y los soldados Rafael Alcalá Cabello, Federico Alvarez Delgado, Antonio Rodríguez Merino, Manuel Morenilla Martín, Miguel Fragero Fernández y Antonio Alba Ruiz, pertenecientes a la tercera Compañía del séptimo batallón del Regimiento de Lepanto, Granada y los sargentos de la diecinueve batería del primer Regimiento de Artillería pesada, Córdoba, don Antonio Hormigo Ramirez y don Anibal Martínez López.

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

CUARTA SECCION DE E. M. AVISO A LOS GANADEROS Y PROPIETARIOS

Próximamente llegará a esta plaza una Comisión de compra de ganado para el Ejército, la cual adquirirá caballos de silla y mulos con aptitud para carga de conformación ancha y fuerte, alzada superior a 1'42 metros y de 6 a 16 años de edad.

EDICTO

Juzgado Especial Militar número 6 de Madrid

Por el presente se requiere a cuantos funcionarios del Ministerio de la Gobernación de Madrid u organismos dependientes del mismo, (Gobierno civil, Ayuntamiento y Diputación provincial, Cuerpo de Policía, etc., exceptuándose los Cuerpos armados de Guardia civil, Seguridad y Asalto que teniendo su cargo en dicha capital se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban, fecha en que salieron de Madrid sin haber sido declarados cesantes por el Gobierno rojo y cuando lo fueron.

Talavera de la Reina a uno de Junio de mil novecientos treinta y siete.—Hay una firma ilegible.—Es copia. El secretario judicial, ilegible.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Juan y San Facundo, confesor y San Basilio y compañeros mártires. Mañana: Santa Fandila, mártir de Córdoba y San Antonio de Padua, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por doña Dolores Moyano, viuda de Rodríguez, por su esposo. Mañana, en la misma iglesia.

En San Lorenzo

Esta tarde, a las ocho y media, se celebrará ante el altar de Nuestra Señora de Linares, traída de su Santuario de la Sierra, un piadoso acto consistente en el rezo del Santo Rosario, letanía cantada, oraciones propias del ejercicio y la salva popular que de ordinario se cantaba en el Santuario.

En San Agustín

Mañana comenzará en esta iglesia un triduo en honor de San Antonio de Padua. Por la mañana, a las nueve, misa en el altar del Santo con acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las ocho y media, Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio y rezos.

Mujeres cordobesas:

AUXILIO DE INVIERNO, la gran obra de Falange, tiene que ser vuestra obra predilecta.

No nos regateéis vuestros donativos en especie o en metálico. Pensad que en esta hora de sacrificio, el vuestro, por pequeño que sea, remediará totalmente el hambre de muchos desvalidos.

Mujeres cordobesas: Al grito de: ¡ARRIBA ESPAÑA! ayudad a AUXILIO DE INVIERNO para cumplir su augusta misión de implantar una nueva justicia social.

TRIBUNALES GACETILLAS

Juicios para el lunes

Salá primera. Juzgado de Castro del Río. Daño. Contra Juan Juárez Izquierdo. Abogado señor Espina, y procurador señor Ruiz.

Salá segunda. Juzgado de Aguilar. Lesiones. Contra Manuel Sánchez Merino. Abogado señor Pavón y procurador señor Barasona.

Lesionados en riña

En la Comisaría de Vigilancia han sido denunciados Encarnación Obreiro García y José Ramirez Tirado, que sostuvieron riña por que la primera dirigió insultos a la madre del segundo, resultando ambos contentidos lesionados.

Incendio en Montoro

El alcalde de Montoro ha comunicado al gobernador civil que en las casas número 17 y 19 de la calle Santos Isasa, de aquel pueblo, se declaró un incendio, que fué sofocado por las fuerzas nacionales allí destacadas.

Ignórase más detalles del siniestro.

La Academia de Ciencias

Hoy, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria en su local de la Diputación provincial, la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Defunción

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital, don Gregorio Alvarez Alvarez, persona que era muy estimada de sus numerosos amigos.

Descanse su alma en paz y reciban sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

BACHILLERES

Preparación ingreso Universidad a cargo de cinco profesores especializados en cada materia.

Horas de clase de 9 a 1 de la mañana. ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña María Alvarez Moreno, digna esposa del capitán de la benemérita y jefe del Reguete don Carlos Ponce de León Comesa.